
                            
Solna Kommunfullmäktige den 31/3 2025 
 

1 
Sverigedemokraterna Solna 

 

 
Enkel fråga till tekniska nämndens ordförande Bernhard Huber:  
Om målning av fönster i Huvudsta gamla skola.  
 
Huvudsta gamla skola har varit oälskad och vanskött i 10 år. Den putsade avfallna fasaden 

på skolans entrésida är åtgärdad men alla fönsterbågar och spröjs ser förfärliga ut. De 

behöver skrapas och målas så inte träet ruttnar runt fönstren.  

Skolbyggnaden är en av Solna vackraste byggnader och har ett stort kulturvärde, som vi 

Sverigedemokrater värnar om. 

 

Med bakgrund av ovanstående frågar jag: 

Finns det någon tidsplan för att åtgärda fönstren i Huvudsta gamla skola? 

 

Kjell Johansson  

Sverigedemokraterna Solna 
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§ 42 

Fråga av Kjell Johansson (SD) till tekniska nämndens 
ordförande om målning av fönster i Huvudsta gamla skola 
(KS/2025:160) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga frågan. 
 



                            
Solna Kommunfullmäktige den 28/4 2025 
 

1 
Sverigedemokraterna Solna 

 

Enkel fråga till Kommunstyrelsens ordförande Sara Kukka-Salam: 
Har Solna stad fastställda regler för flaggning på stadens flaggstänger? 
 

Man kan snabbt få fram om Eda, Tyresö eller Arvika kommun har flaggregler för flaggning på de kommunala 

flaggstängerna och alla tre har detaljerade beskrivningar för hur det ska flaggas och när. 

De är inte ensamma, mängder med kommuner dyker snabbt upp om man söker efter deras regler för flaggning. 

Om man söker på Google efter ”flaggning riktlinjer Solna stad” däremot går det inte så bra.  

Först hänvisas man till Solna stads skyltmanual och det är helt irrelevant.  

Andra träffen i en sökning blir de lokala ordningsföreskrifterna som inte har något relevant heller. 

Tredje blir kommunala föreskrifter och styrdokument och inte heller där får man ett svar. 

Fjärde träffen blir grafisk manual för Solna stad. Vi hoppar över den också. 

Femte träffen handlar om flaggor! Sverigefinska flaggan hissad vid stadshuset. Inget fel med det men det var inte det 

som jag sökte efter. Solna stads egen sökfunktion på hemsidan har avhandlats tidigare och den var inte så bra. 

 

 

Bild: Några av stadshusets flaggstänger. 

Med bakgrund av ovanstående frågar jag: 

Har Solna stad fastställda regler för flaggning på stadens flaggstänger? 

Mats Fyhr 

Sverigedemokraterna Solna 
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F R Å G A  
 
 
Till: F ö r s k o l e n ä m n d e n s  o r d f ö r a n d e  I n d r a  K a r r e s k o g  R e h b i n d e r  
Angående: M i k r o g å r d  v i d  n y a  f ö r s k o l a n  p å  G r a n b a c k a s k o l a n s  s k o l g å r d  
 
 
I ”Boverkets allmänna råd (2015:1) om friyta för lek och utevistelse vid fritidshem, förskolor, skolor 
eller liknande verksamhet” står följande att läsa: 
 

Vid bedömningen av om friytan är tillräckligt stor bör hänsyn tas till både storleken på 
friytan per barn och till den totala storleken på friytan. Ett rimligt mått på friyta kan 
vara 40 kvm per barn i förskolan och 30 kvm per barn i grundskolan. Forskning visar 
att den totala storleken på friytan helst bör överstiga 3000 kvm. 

 
Mot denna bakgrund väcker det nu planerade projektet på Granbackaskolans skolgård förvåning. 
Där föreslås en ny förskola med plats för 150 barn. När byggnadsnämnden tidigare denna månad 
skulle ta ställning till det ansökta bygglovet framkom att gården blir 2023 kvm stor och att friytan 
blir endast 13 kvm per barn. 
 
Notera att det inte bara är förskolebarnen som får väldigt begränsad utemiljö. Eftersom förskolan 
byggs på Granbackaskolans skolgård, som därmed minskar med cirka 40%, drabbas även 
Granbackaskolans skolbarn genom att de får sin friyta minskad till 14 kvm per barn. 
 
Liberalerna valde därför att yrka på återremiss i byggnadsnämnden med uppmaningen att 
revidera förslaget och säkerställa rimliga utemiljöer för barnen. Vår begäran om återremiss 
avslogs. 
 
Liberalerna har förståelse för att det i en storstadsregion ofta är svårt att uppfylla Boverkets 
riktlinjer, men i det här fallet missar man väldigt grovt när förskolebarnens friyta blir 1/3 av 
Boverkets riktlinje. 
 
Mot denna bakgrund vill jag ställa följande fråga till förskolenämndens ordförande: 
 

Har förskolenämnden eller barn- och utbildningsförvaltningen fått yttra sig över det 
faktum att den nya förskolan på Granbackaskolans skolgård får en utemiljö där 
friytan endast blir 13 kvm per barn? 

 
 
 
Peter Edholm 
Liberalerna 
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